
ΕΝΟΙΚΙΟ 2026: 
ΜΗΝ ΠΛΗΡΩΣΕΙΣ ΤΟΝ
ΦΟΡΟ ΑΓΝΟΙΑΣ
Οδηγός επιβίωσης για να ξεχωρίζεις τις πραγματικές ευκαιρίες από
τις υπερτιμημένες αγγελίες, χρησιμοποιώντας δεδομένα αγοράς.



spitigkonzalez

Σε μια αγορά όπου τα ενοίκια έχουν εκτοξευτεί και τα καλά

σπίτια εξαφανίζονται γρήγορα, το να βρεις απλώς ένα

διαθέσιμο ακίνητο δεν είναι το δύσκολο. Το δύσκολο είναι

να μη δεσμευτείς για 1-3 χρόνια σε ένα σπίτι και μια

γειτονιά που δεν αξίζουν αυτά που πληρώνεις. Αυτός ο

μίνι οδηγός είναι για ενοικιαστές που θέλουν να πάρουν

μια πιο ψύχραιμη απόφαση, χρησιμοποιώντας δεδομένα

και όχι μόνο αγγελίες και διαισθήσεις.



ΓΙΑΤΙ  ΤΟΣΟΙ  ΕΝΟΙΚΙΑΣΤΕΣ
ΚΑΤΑΛΗΓΟΥΝ  ΣΕ  ΛΑΘΟΣ  ΣΠΙΤΙ

Τα ενοίκια σε πολλές περιοχές της Ελλάδας ,ιδίως στην
Αθήνα, έχουν αυξηθεί πάνω από 50% την τελευταία
δεκαετία, ενώ τα εισοδήματα δεν έχουν ακολουθήσει με
τον ίδιο ρυθμό. Πολλοί ενοικιαστές δίνουν πάνω από
το 30% του καθαρού τους εισοδήματος μόνο για στέγη,
και σε αρκετές περιπτώσεις το ποσοστό ανεβαίνει στο
40–50%, ειδικά για νέους και οικογένειες στα μεγάλα
αστικά κέντρα. 

Ταυτόχρονα, η εξάπλωση των βραχυχρόνιων
μισθώσεων έχει περιορίσει τη διαθέσιμη προσφορά σε
αρκετές γειτονιές, κάνοντας κάθε αξιοπρεπή αγγελία να
φαίνεται σαν ευκαιρία, ακόμα κι αν η τιμή της είναι
φουσκωμένη. 
Μέσα σε αυτή την πίεση, πολλοί κλείνουν σπίτι
γρήγορα, χωρίς να έχουν προλάβει να συγκρίνουν
γειτονιές, επίπεδα τιμών ή ποιότητα ζωής, και
βρίσκονται εγκλωβισμένοι σε μια συμφωνία που θα
αμφισβητήσουν λίγους μήνες μετά.



Το πρώτο ερώτημα δεν είναι μου αρέσει το σπίτι αλλά αυτή η τιμή στέκει
για την περιοχή και το ακίνητο; Σε πολλές γειτονιές, η ζητούμενη τιμή
ενοικίου δεν βασίζεται μόνο στην κατάσταση του σπιτιού, αλλά στην
έλλειψη προσφοράς και στην ψυχολογία της αγοράς. Χωρίς σύγκριση με
άλλες αγγελίες και πραγματικά δεδομένα ανά περιοχή, ο ενοικιαστής δεν
ξέρει αν πληρώνει τη νέα κανονικότητα ή απλώς μια αισιόδοξη τιμή του
ιδιοκτήτη. 

Τα εργαλεία που δείχνουν μέσες τιμές, εύρος τιμών και τάσεις ανά
περιοχή δίνουν ένα βασικό σημείο αναφοράς: μπορείς να δεις αν το
ενοίκιο που σου ζητάνε είναι κοντά στον μέσο όρο, αρκετά πάνω ή,
κάποιες φορές, κάτω από αυτόν. Αυτό δεν σημαίνει ότι πρέπει πάντα να
απορρίπτεις μια τιμή πάνω από τον μέσο όρο, αλλά τουλάχιστον ξέρεις
πού βρίσκεσαι όταν διαπραγματεύεσαι

 ΠΟΣΟ ΛΟΓΙΚΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΕΝΟΙΚΙΟ ΠΟΥ ΣΟΥ ΖΗΤΑΝΕ;



Μια συχνή παγίδα είναι να κοιτάς μόνο τα τετραγωνικά. Σε
πολλές περιοχές της Αττικής, ένα μικρότερο διαμέρισμα σε μια
καλά συνδεδεμένη και ασφαλή γειτονιά μπορεί να έχει παρόμοιο
ή και χαμηλότερο συνολικό κόστος ζωής από ένα μεγαλύτερο
σπίτι σε απομακρυσμένη ή υποβαθμισμένη περιοχή. 

Η γειτονιά επηρεάζει τον χρόνο που περνάς στις μετακινήσεις,
το κόστος μεταφοράς, την πρόσβαση σε σχολεία, υγεία και
υπηρεσίες, την αίσθηση ασφάλειας και, συχνά, το πώς θα
εξελιχθεί το ενοίκιο σε επόμενες ανανεώσεις. 

Όταν δεν βλέπεις εναλλακτικές γειτονιές στο ίδιο budget, είναι
πολύ εύκολο να κλειδώσεις σε κάτι που φαίνεται λογικό μόνο
επειδή δεν έχεις άλλη σύγκριση. Τα δεδομένα ανά περιοχή σε
βοηθούν να δεις λίγο πέρα από τα 2-3 τετράγωνα που ήδη ξέρεις.

ΓΕΙΤΟΝΙA H ΤΕΤΡΑΓΩΝΙΚA; ΤΙ ΠΛΗΡΩΝΕΙΣ ΣΤΗΝ
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚOΤΗΤΑ;



Σε ζευγάρι που ψάχνει σπίτι κοντά στο κέντρο, προτάθηκαν
ενοίκια γύρω στα 900 € για παλιό διαμέρισμα σε γειτονιά
όπου η ζήτηση έχει ενισχυθεί από τουρισμό και
βραχυχρόνιες μισθώσεις, ενώ λίγες στάσεις πιο πέρα, σε
γειτονιά με λιγότερη τουριστική πίεση, παρόμοια
διαμερίσματα νοικιάζονται 100-150 € φθηνότερα.

Ενοικιαστής κλείνει γρήγορα ένα διαμέρισμα επειδή δεν
βρίσκει τίποτα άλλο, χωρίς να έχει δει ότι σε διπλανές
περιοχές, που δεν είναι τόσο δημοφιλείς στα social ή στις
πλατφόρμες βραχυχρόνιας μίσθωσης, τα ενοίκια για
αντίστοιχες κατοικίες διαμορφώνονται σε σαφώς χαμηλότερα
επίπεδα.

Οικογένεια επιλέγει μια άκρως οικονομική λύση σε μακρινό
προάστιο, αλλά τελικά χάνει καθημερινά πολλές ώρες σε
μετακινήσεις και πληρώνει σημαντικά ποσά σε καύσιμα ή
εισιτήρια, κάτι που θα είχε υπολογίσει διαφορετικά αν είχε
εξετάσει συνολικό κόστος ζωής ανά περιοχή.

 ΤΡIΑ ΡΕΑΛΙΣΤΙΚA
ΣΕΝAΡΙΑ ΑΠO ΤΗΝ

ΑΓΟΡA

Αυτά τα σενάρια δεν είναι θεωρητικά· αποτυπώνουν την
πίεση που περιγράφουν μελέτες και ρεπορτάζ για την
ελληνική αγορά κατοικίας τα τελευταία χρόνια.



Σε μια αγορά με λίγη προσφορά και πολλές αγγελίες στο χέρι των
ιδιοκτητών, τα δεδομένα δεν λύνουν από μόνα τους το πρόβλημα της
στέγης, αλλά αλλάζουν τη θέση στην οποία βρίσκεσαι ως ενοικιαστής.

Όταν έχεις εικόνα για μέσες τιμές ανά περιοχή, εύρος τιμών σε παρόμοια
ακίνητα, τάσεις ενοικίων και βασικούς δείκτες γειτονιάς, πας στο
ραντεβού για το σπίτι με άλλο πλαίσιο. Ξέρεις αν αυτό που βλέπεις είναι
περίπου στην καρδιά της αγοράς, αν είναι ξεκάθαρα ακριβό ή αν πράγμα
σπάνιο, αλλά υπαρκτό, είναι σχετικά καλή συμφωνία για τα δεδομένα
της περιοχής. 

 ΠΩΣ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ
ΒΟΗΘΗΣΟΥΝ ΤΑ

ΔΕΔΟΜΕΝΑ



Ένα εργαλείο που συγκεντρώνει τέτοιες πληροφορίες για την ελληνική
αγορά μπορεί να σε βοηθήσει να συγκρίνεις περιοχές πριν καν μπεις στο
αυτοκίνητο, να δεις εναλλακτικές γειτονιές που δεν θα σκεφτόσουν και
να αντιμετωπίσεις τη διαπραγμάτευση με περισσότερη σιγουριά. Δεν
υπόσχεται μαγικές λύσεις, αλλά σου δίνει μια πιο καθαρή εικόνα σε μια
περίπλοκη και πιεσμένη αγορά.

Σε τελική ανάλυση, το ζητούμενο δεν είναι να βρεις το τέλειο σπίτι, αλλά
να κάνεις την καλύτερη δυνατή επιλογή μέσα στους ρεαλιστικούς
περιορισμούς σου. Για να το πετύχεις αυτό, χρειάζεσαι κάτι παραπάνω
από φωτογραφίες αγγελιών: χρειάζεσαι πλαίσιο, σύγκριση και
δεδομένα.



Αν έφτασες μέχρι εδώ, έχεις ήδη κερδίσει τρία πράγματα.

Μια πιο καθαρή εικόνα για το γιατί τα ενοίκια είναι όπως είναι σήμερα,
ένα πιο συγκεκριμένο φίλτρο για να κρίνεις αν μια τιμή στέκει για την
περιοχή, και μερικές πραγματικές εναλλακτικές στο μυαλό σου, όχι μόνο
αυτό το ένα σπίτι που βρήκα.

Ξέρεις πλέον πώς να ξεχωρίζεις αν ένα ενοίκιο είναι κοντά στην αγορά ή
φουσκωμένο, άρα μπορείς να πας σε μια διαπραγμάτευση πιο σίγουρος
για το τι ζητάς και τι δέχεσαι. Καταλαβαίνεις ότι, συχνά, υπάρχουν
γειτονιές στο ίδιο budget που ίσως δεν είχες σκεφτεί, και ότι δεν
χρειάζεται να κλειδώνεις στο πρώτο σπίτι που φαίνεται οκ μόνο και
μόνο επειδή αγχώνεσαι μήπως το χάσεις.

Ίσως το πιο σημαντικό: αρχίζεις να σκέφτεσαι με όρους δεδομένων και
όχι μόνο με βάση την αίσθηση ακριβό/φθηνό. Δεν σου υπόσχεται κανείς
ότι η αγορά θα γίνει εύκολη, δεν είναι. Αλλά με τα σωστά εργαλεία και
λίγο καλύτερο πλαίσιο, μπορείς να αποφύγεις τον φόρο άγνοιας και να
πάρεις την καλύτερη δυνατή απόφαση για το επόμενο ενοίκιό σου, με
τους όρους σου.

ΤΙ ΘΑ ΕΧΕΙΣ ΚΕΡΔΙΣΕΙ
ΟΤΑΝ ΚΛΕΙΣΕΙΣ ΑΥΤΟΝ

ΤΟΝ ΟΔΗΓΟ



Καλή επιτυχία στην αναζήτησή σου! 

Θυμήσου! Το σπίτι σου είναι η σημαντικότερη επένδυση στην ποιότητα
της ζωής σου. Μην την αφήνεις στην τύχη. 
Είμαστε εδώ για να σου δίνουμε την εικόνα που οι αγγελίες κρύβουν.

Η ομάδα του Spitigkonzalez

Μην ψάχνεις στα τυφλά. 

Μπες τώρα στο Spitigkonzalez.gr και δες τις πραγματικές μέσες τιμές και
τις τάσεις στη γειτονιά που σε ενδιαφέρει. Η επόμενη σωστή απόφαση
ξεκινά από έναν αριθμό.

https://spitigkonzalez.gr/
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